
議会イベント　アンケート　調査票

　本日は、議会イベントへのご参加、ありがとうございます。

　アンケートへのご協力をお願いします。

【１】　ご自身について　（〇で囲んでください）

（１） 年代 10・20代 30・40代 50・60代 70代以上 答えない

（２） 性別 男性 女性 答えない

【２】　大津町の議会・議員について　（〇で囲んでください）

（１）

ある
どちらかと
いえばある

どちらでもない
どちらかといえば

ない
ない

（２）

したことがある してみたい
機会があれば
してみたい

どちらでもない 絶対いやだ

（３）

親しい議員がいる いる いない 近づきたくない

（４）

一緒に活動した 活動を見た 姿を見かけた 見たことがない

（５）

とても残念
どちらかと
いえば残念

仕方ない
残念とは
思わない

無投票でよい

（６）

知っている 聞いたことがある 知らない

映像配信を見たことがある、または見てみたいと思いますか？

見たことがある 見てみたい
機会があれば
見てみたい

どちらでもない
見たいと
思わない

[裏面にも質問があります。]

あなたは議会の活動に関心がありますか？

議会を傍聴したことがある、または傍聴してみたいと思いますか？

あなたの身近に、議員はいますか？　　（この１年くらいで話したことがある、程度）

議員の日常の活動を見かけたり、一緒に活動したりしたこととがありますか？

前回の議員選挙が無投票だったことをどう思いますか？

議会が映像をインターネットで配信していることをご存じでしたか？



【３】　議員のなり手不足について　（〇で囲んでください）

（よろしければ、ロビー掲示をご覧になってからご回答ください）

（１） 本日のロビー掲示をご覧になりましたか？

見た 見ていない これから見る

（２）

知っていた 知らなかった 関心がない
課題だと
思わない

（３） 大津町の議会の定数についてどう思いますか？　（現在　定数16人）

減らすべき
どちらかといえ
ば減らすべき

わからない 現状でよい 増やすべき

「減らす・増やす」の場合、何人が適切だと思いますか。その理由もお書きください。

（４） 大津町の議員の報酬をご存じでしたか？　（現在　月額24万9千円）

知っていた
もっと多いと
思っていた

もっと少ないと
思っていた

考えたことが　な
かった

知りたくない

（５） なり手不足解消のため、議員の報酬を増額することをどう思いますか？

必要
効果があるなら
増額すべき

わからない
効果があっても
増額すべきでない

効果はないと
思う

【４】　このイベントについて　（〇で囲んでください）

（１） このようなイベントについてどう思いますか。

よい
どちらかといえ

ばよい
わからない

どちらかといえ
ばよくない

よくない

ご自由にご意見をお書きください。

ご協力、ありがとうございました。

全国的に「議員のなり手不足」が課題になっていることをご存じでしたか？



1 2 3 4 5 無回答

【１】　ご自身について　（〇で囲んでください）

（１） 年代 10・20代 30・40代 50・60代 70代以上 答えない 無回答

9 30 25 21 0 3

（２） 性別 男性 女性 答えない 無回答

25 46 1 16

【２】　大津町の議会・議員について　（〇で囲んでください）

（１）

ある
どちらかと
いえばある

どちらでもない
どちらかといえば

ない
ない 無回答

30 38 15 2 3 0

（２）

したことがある してみたい
機会があれば
してみたい

どちらでもない 絶対いやだ 無回答

14 20 41 12 0 1

（３）

親しい議員がいる いる いない 近づきたくない 無回答

23 26 38 0 1

（４）

一緒に活動した 活動を見た 姿を見かけた 見たことがない 無回答

16 24 17 31 0

（５）

とても残念
どちらかと
いえば残念

仕方ない
残念とは
思わない

無投票でよい 無回答

37 30 12 6 2 1

（６）

知っている 聞いたことがある 知らない 無回答

32 16 40 0

映像配信を見たことがある、または見てみたいと思いますか？

見たことがある 見てみたい
機会があれば
見てみたい

どちらでもない
見たいと
思わない

無回答

18 19 34 10 6 1

回答番号

あなたは議会の活動に関心がありますか？

議会を傍聴したことがある、または傍聴してみたいと思いますか？

あなたの身近に、議員はいますか？　　（この１年くらいで話したことがある、程度）

議員の日常の活動を見かけたり、一緒に活動したりしたこととがありますか？

前回の議員選挙が無投票だったことをどう思いますか？

議会が映像をインターネットで配信していることをご存じでしたか？



1 2 3 4 5 無回答

【３】　議員のなり手不足について　（〇で囲んでください）

（１） 本日のロビー掲示をご覧になりましたか？

見た 見ていない これから見る 無回答

43 16 27 2

（２）

知っていた 知らなかった 関心がない
課題だと
思わない

無回答

42 40 3 1 2

（３） 大津町の議会の定数についてどう思いますか？　（現在　定数16人）

減らすべき
どちらかといえ
ば減らすべき

わからない 現状でよい 増やすべき 無回答

2 6 42 31 5 2

（４） 大津町の議員の報酬をご存じでしたか？　（現在　月額24万9千円）

知っていた
もっと多いと
思っていた

もっと少ないと
思っていた

考えたことが　な
かった

知りたくない 無回答

15 36 6 24 2 5

（５） なり手不足解消のため、議員の報酬を増額することをどう思いますか？

必要
効果があるなら
増額すべき

わからない
効果があっても
増額すべきでない

効果はないと
思う

無回答

16 41 25 2 1 3

【４】　このイベントについて　（〇で囲んでください）

（１） このようなイベントについてどう思いますか。

よい
どちらかといえ

ばよい
わからない

どちらかといえ
ばよくない

よくない 無回答

69 15 2 0 0 2

全国的に「議員のなり手不足」が課題になっていることをご存じでしたか？

回答番号



仮説を設定したクロス集計

【２】 （１） あなたは議会の活動に関心がありますか？

【２】 （３） あなたの身近に、議員はいますか？　　（この１年くらいで話したことがある、程度）

親
し
い
議
員
が

い
る

い
る

い
な
い

近
づ
き
た
く
な

い 無
回
答

ある 14 10 5 1 30

どちらかといえばある 8 12 18 38

どちらでもない 1 4 10 15

どちらかといえばない 2 2

ない 3 3

無回答 0

23 26 38 0 1 88

（２）

（３） 大津町の議会の定数についてどう思いますか？　（現在　定数16人）

知
っ
て
い
た

知
ら
な
か
っ
た

関
心
が
な
い

課
題
だ
と
　
　
思

わ
な
い

無
回
答

減らすべき 1 1 2

どちらかといえば減らすべき 3 2 1 6

わからない 14 25 2 1 42

現状でよい 21 10 31

増やすべき 3 2 5

無回答 1 1 2

42 40 3 1 2 88

議員を身近に感じると、議会に興味を持つ

なり手不足であれば、定数を減らせばよい

議
会
へ
の
興
味

身近な議員

全国的に「議員のなり手不足」が課題になっていることをご存じでしたか？

全国的ななり手不足について

議
員
定
数



【２】 （５）

【３】 （３） 大津町の議会の定数についてどう思いますか？　（現在　定数16人）

と
て
も
残
念

ど
ち
ら
か
と
　
い

え
ば
残
念

仕
方
な
い

残
念
と
は

思
わ
な
い

無
投
票
で
よ
い

無
回
答

減らすべき 2 2

どちらかといえば減らすべき 2 2 2 6

わからない 15 16 7 3 1 42

現状でよい 14 11 3 2 1 31

増やすべき 4 1 5

無回答 1 1 2

37 30 12 6 2 1 88

（４） 大津町の議員の報酬をご存じでしたか？　（現在　月額24万9千円）

（５） なり手不足解消のため、議員の報酬を増額することをどう思いますか？

知
っ
て
い
た

も
っ
と
多
い
と

思
っ
て
い
た

も
っ
と
少
な
い

と
思
っ
て
い
た

考
え
た
こ
と
が

な
か
っ
た

知
り
た
く
な
い

無
回
答

必要 6 6 4 16

効果があるなら増額すべき 8 21 4 7 1 41

わからない 1 5 2 13 1 3 25

効果があっても増額すべきでない 1 1 2

効果はないと思う 1 1

無回答 2 1 3

15 36 6 24 2 5 88

報
酬
の
増
額

前回の議員選挙が無投票だったことをどう思いますか？

無投票選挙になったのなら、定数を減らせばよい

無投票について

議
員
定
数

そもそも報酬額を知らずに高い低いと言われているのではないか

報酬を知っていたか



【３】 （１） 本日のロビー掲示をご覧になりましたか？

（３） 大津町の議会の定数についてどう思いますか？　（現在　定数16人）

見
た

見
て
い
な
い

こ
れ
か
ら
見
る

無
回
答

減らすべき 1 1 2

どちらかといえば減らすべき 1 1 4 6

わからない 21 10 11 42

現状でよい 17 3 11 31

増やすべき 3 1 1 5

無回答 1 1 2

43 16 27 2 88

【３】 （１） 本日のロビー掲示をご覧になりましたか？

【３】 （５） なり手不足解消のため、議員の報酬を増額することをどう思いますか？

見
た

見
て
い
な
い

こ
れ
か
ら
見
る

無
回
答

必要 10 2 3 1 16

効果があるなら増額すべき 24 7 10 41

わからない 7 6 12 25

効果があっても増額すべきでない 2 2

効果はないと思う 1 1

無回答 2 1 3

43 16 27 2 88

掲示について

議
員
定
数

定数・報酬とも、きちんと説明すれば理解されるのではないか

報
酬
の
増
額

掲示について



記述回答①

【３】（３）

（議員定数を）「減らす・増やす」の場合、何人が適切だと思いますか。その理由もお書きください。

Ｎo 記述内容 回答番号

5 大津町・大津町民の為に活動されてらっしゃるとは思いますが 2

9 税金を使わない為 1

11 13or15。奇数の方がいいと思う。多数決で決まりやすいと思う。 2

26 これから人口が増えれば、増やす必要もあるかもしれないですね。 無回答

31 減らす場合10人から15人、減らして給料を上げるべき。 1

35 現状でいいけど地域的に代表だしてほしい。同じ地域で何人もというのはどうかなと!! 4

40 TSMCができる事で人口が増加すると思われます。その為定数をふやすべきと考えます。 5

57 18～20。人数を増やした方が意見も増えるから。 5

63 わからない 3

64 人口も増えていますので今後増やす方向になるでしょう。 4

67 現状の議員プラス「準議員」などで政治参加を増やすとよいのではないか。 4

73 12人。 2

76 女性議員さんの席を増やしてほしいです。 5

87 15人 3

88
住民の視点は居住する区、校区の子育て、福祉、防災という生活環境に根差したところに発生することが多
いと思うので、ある意味、自治体議員の立ち位置に据える必要があると思う。以上の点を踏まえ検討を進め
ていく必要があるのでは。

5

記述回答②

ご自由にご意見をお書きください。

Ｎo 記述内容

1 これからもよろしくおねがいします。

2 議会だより等、みんながみやすい、わかりやすく

4
・バスの巡回を今度からは大津町のスミズミまで回ってほしい。　・年をとると免許証をはずす事によって町
で何かのサービスをしてほしい

5 町民のことなのか、親しい方だけの声なのか、議会での質問に？っとなる時がある。

11 ４Fまで初めて来ました。見学できてよかったです。

13
仕事・業務内容が多いかと思いますが、それに対して報酬は少ないと感じます。改めて増額等検討する事は、
なり手不足とモチベーションを上げることになるかなと思います。

18
高齢化社会をむかえ、止むを得ず自動車運転免許返納が増えている。そこで困ることは病院や買い物に行く
のに交通手段がないことが大心配だ。近くにコミュニティバスなど設けてほしい。そして返納者には5,000
円程度の商品券などを支給してほしい。

19 福祉まつりを定期的に開催してほしい。

20 若い人達に今後、期待したい

22 議会の様子や席にすわる体験ができて、今後機会があれば傍聴してみたいと思いました。

23 議員や議会について知ることができてよかったです。選挙できる年になったら、ぜひ投票したいです。

24
コーヒーにおかしありがとうございました。ゆったりと過ごせてとてもいい場所ですね。議場開場はとても楽
しかったです。子ども達も興味津々にしていました。展望所に子どもが見れる高さがありよかった。



Ｎo 記述内容

25
これからの未来にお金を使ってほしい。子ども等。発達障害の子たちの支援がもっとほしい。親が安心して働
ける環境作りを。

27 町内のために、かつやくして下さい。高齢者のために、福祉をつかってほしい。

29
この４月から、高森町から転入しました。すみゃすい町で、役場の職員さんもサービスもとてもよいと思って
います。このようなイベントもすばらしいなと思いました。お疲れ様です。

31 議会での質問等は、事前に他の議員さんたちと打ち合わせをしていますか

32
報酬が高いと世間でいわれるのをきいていますが、とんでもない事だと思います。税金等引かれると活動で
きないと思います。

33 よい機会を頂いて子供にもよい経験になりました。

35 議員同志の協調望みます。もっと活気ある大津町を期待しています。

36 ・開かれた議会になるように。　・身近になれば。

37 からいもくんの銅像をつくるくらいなら給りょう増してあげて。

38 せめて議員報酬だけで家族がやしなえるくらいの報酬が必要。今求人はひくてあまななのに・・・。

39 議場を初めてみました。機会があり良い経験ができました。

41 はじめて議場に入りました。もっと関心をもたなければと思いました。

45 よい企画ですね。町長さんが若くなり良い点が沢山、しかし反面AIの世代ではない方々にも

47
大津町をもっと子育てがしやすい町にしてほしいです。特に役場の近くに児童館をつくってほしいです。（大
津小６年）

49 初めて見学したが、冊子で見るのとは違って、議場などすばらしかった。

53 乗合バスをふやしてほしい。

57
なんで土・日曜日に町議会を開かないんですか？私たち小学生でも見ることができるようにしてほしいで
す。

58
町なかバス、よかったです。時間は考える必要あるかなと思いました。老人カフェみたいなものをやってほし
い。役場の４Fどうですか。

62 免許返納したら、町内に出掛けるのもおっくうになりますので老人を大切にしてほしいと思います。

63 今、問題になっている学校イジメ問題をくわしく調べてほしい。

65 行政に対して、意見が少ないかも・・

66 議会場開放やロビー開放で役場内を見れてよかった。

67 お世話さまです。

68 すごく楽しい体験ができました。議場は子供達が喜んでいて、良いイベントだと思いました。

76
大津町は注目される街になりました。玄関口である空港をはじめこの大津町に来れれた方が素晴らしいと思
うような街作り（草取り必要）清掃にも努めていくような行事を作ってほしいです。年２回の美化作業以外に
も。宜しくお願いします。

81 もっと議員の事を詳しく知りたいと思います。

82
議員の先生方とお話しする機会があまりないので、議会だよりや配信でお顔を知っている方と会話できてよ
かったです。議員の先生方がノリノリで案内している様子がほほえましく（失礼ではありますが）親近感を感
じました。

84 イベントが楽しかったです。ありがとうございました。

85
議会への関心が高まる良い機会になり、このようなイベントがもっと身近にあると、地域全体での関心が高
まり、議会そして地域のよりよい発展につながると思いました。ありがとうございました。

88 このような企画を是非恒常的に身近な場所、例えばオークスプラザ１Fなどで展開して欲しい。


